

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

قیمت

حلد ۲۲

۱۵ اکتوبر ۱۹۳۸ء

۸ اکتوبر ۶۸

نمبر ۲۲۶

اخبار احمدیہ

۹۶

• روہ ماہارہ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایڈہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے احمدیہ۔ احباب جماعت جھٹواریہ اللہ کی صحت و سلامتی کے لئے توجہ اور اترام سے دعائیں کرتے رہیں۔

• حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا الصالی کی طبیعت کمزوری اور ضعف کی وجہ سے آسان باساز ہے۔ آپ کو کلک دس روز کے لئے بندوبست ہو کر لاہور تشریف لے جا رہی ہیں۔ احباب حضرت مدرسہ کی کامل صحت کے لئے التزام کے ساتھ دعا میں جاری رکھیں۔

• محترمہ بیگم صاحبہ محترم صاحبہ جوادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کو تین چار دنے بخار آتا ہے۔ اب بخار سے تو آرام ہے لیکن اسپتال کی تکلیف ہے جس کی وجہ سے بہت کمزوری محسوس ہوتی ہے اور دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محترمہ سرمد صحت کو کالی و عیال شفا عطا فرمائے آمین

• محترمہ بو دردی ظہور احمد صاحبہ بچہ ناظر زراعت کے فرزند عزیز میراجہ صاحب بچہ اعلیٰ تعلیم کے حصول کے لئے جھڑت کو کر اچھی کے اگت ان کے لئے بدریہ جوائی چھار دنے ہو رہے ہیں۔ احباب سے عزیز موصوف کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست، خاکسار ابوالعطا

• مورخہ ۹ اکتوبر شہداء یوم بدھ وقت نو بجے صبح ایوان محمودہ امام احمدیہ (۱) روہ میں قومی بھرتی ہوگی۔ امیدوار اپنا تعلیمی سرٹیفکیٹ، میڈیا سٹرک کے تحفظ سے اپنے ہمراہ ضرور لائیں۔ (ناظر عالم)

• محترمہ صدر مجلس اماد اللہ مرکزہ خرو خرائی میں کہ۔

سالانہ اجتماع کے موقع پر سریندر کی طرح سے ضرور کوئی نہ کوئی نامزدہ شامل ہو۔ سالانہ اجتماع کے موقع پر خواہ کوئی نامزدہ آئے یا نہ آئے اس کے پاس مقامی صدر مجلس کی توجہ ضرور موجود ہو ورنہ دوسری صورت میں مجتہد مرکزہ، اس کے قیام و طعام کی ذمہ داری ہوگی اور یہ کسی کسی قسم کا ٹیڈا دیا جائے گا۔ اسی طرح نامزات احمدیہ کے اجتماع میں بھی نامزات کو بھیجیں مگر تحریر ساتھ ضرور ہو۔ ہر مجلس کی نامزدہ ایک نامزدہ شامل ہو سکتی ہے۔ صدر مجلس مقامی بھی اسی تعداد میں شامل ہوگی۔

(صدر مجلس اماد اللہ مرکزہ)

ارشاد انتالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اس جہا کو تیار کرنے سے غرض یہی ہے کہ ہر ایک میں تقویٰ سرایت کر جائے

تقویٰ کا نور اس کے اندر اور باہر ہو اور یہ اخلاق حسنہ کا اعلیٰ نمونہ ہو

”اس جماعت کو تیار کرنے سے غرض یہی ہے کہ زبان، کان، آنکھ اور ہر ایک عضو میں تقویٰ سرایت کر جائے تقویٰ کا نور اس کے اندر اور باہر ہو اور اخلاق حسنہ کا اعلیٰ نمونہ ہو اور بے جا غصہ اور غضب وغیرہ نہ ہو۔ میں نے دیکھا ہے کہ جماعت کے اکثر لوگوں میں غصہ کا نقص اب تک موجود ہے۔ بخوڑی بخوڑی بات پر کینہ اور بغض پیدا ہو جاتا ہے اور آپس میں لڑجھگڑ پڑتے ہیں۔ ایسے لوگوں کا جماعت میں کچھ نہیں ہوتا اور میں نہیں سمجھ سکتا کہ اس میں کیا دقت پیش آتی ہے کہ اگر کوئی گالی دے تو دوسرا چپ ہو جائے اور اس کا جواب نہ دے۔ ہر ایک جماعت کی اصلاح اول اخلاق سے شروع ہونا چاہئے کہ اس پر اچھی طرح سے تربیت میں ترقی کرے اور بس عمدہ ترکیب یہ ہے کہ اگر کوئی بدگوئی کرے تو اس کے لئے درد دل سے دعا کرے کہ اللہ اس کی اصلاح کرے اور دل میں کینہ نہ ہو کہ نہ بڑھائے۔ جیسے دنیا کے قانون ہیں ویسے خدا کا بھی قانون ہے جب دنیا اپنے قانون کو نہیں چھوڑتی تو اللہ اپنے قانون کو کیسے چھوڑے؟“

پس جب تک تبدیلی نہ ہوگی تب تک تمہاری قداس کے نزدیک کچھ نہیں۔ خدا تعالیٰ ہرگز پسند نہیں کرتا کہ علم اور صبر اور عفو جو عمدہ صفات ہیں ان کی جگہ درندگی ہو اور اگر تم ان صفات حسنہ میں ترقی کرو گے تو بہت جلد خدا کا سپنج باؤ گے لیکن مجھے افسوس ہے کہ جماعت کا ایک حصہ ابھی تک اخلاق میں کمزور ہے۔ ان بالوں سے نہانتہ اعدا ہی نہیں ہے بلکہ ایسے لوگ خود بھی قریب کے مقام سے گرائے جاتے ہیں۔“

(تقریروں کا مجموعہ ۵)

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

درگذرنا کرنا اور دوسروں کے قصور - معاف کر دینا -

۱- عَنْ مَعَاذِ بْنِ أَنَسٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ عَنْ رَسُولِ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ أَنَّهُ قَالَ أَفْضَلُ الْفَضَائِلِ أَنْ تَقِيلَ مَنْ قَطَعَكَ وَتُعْطِيَ مَنْ مَنَعَكَ وَتَصْفَحَ عَقْرَبَ كَتَمَاتِكَ. (مسند احمد)

حضرت معاذ بن انس بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا بہ سے بڑی فضیلت یہ ہے کہ تو قطع تعلق کرنے والے سے تعلق قائم رکھے اور جو چھینے نہیں دیتا، اسے بھی دے اور جو تجھے برا بھلا کہتا ہے اس سے تودرگزر کرے۔

۲- عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ مَا لَقِيتُ صَدَاقَةً مِنْ مَالٍ وَلَا عَقْرَابًا جِدًّا تَحْتِ مَنْطِيكِ إِلَّا ذَاكَ اللَّهُ عَزَّادًا لَا تَوَاضِعُ (مسند احمد)

حضرت ابو ہریرہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ صدقہ سے مال میں کمی نہیں ہوتی اور جو شخص دوسرے کے قصور معاف کر دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے اور عزت دیتا ہے اور کسی کے قصور معاف کر دینے سے کوئی بے عزتی نہیں ہوتی۔

م جیسے درخت کو پیسے پھول اور پتے نکلتے ہیں۔ پھر اس کو پھل لگتا ہے جو سفید و پھل لگتا ہے وہ گر جاتا ہے۔ پھر ایک اور پھل آتا ہے اس میں سے کچھ جا لورکھا جاتے ہیں اور کچھ تیز آنڈھیوں سے گر جاتے ہیں۔ آخر جو بچ رہتے ہیں اور آخر تک پک کر کھانے کے قابل ہوتے ہیں وہ پھوٹے ہوتے ہیں۔

اسی طرح سے میں دیکھتا ہوں کہ یہ جماعت تو ابھی بہت ہی ابتدائی حالت میں ہے۔ اور پتے بھی نہیں نکلے یہ جانیکہ ہم آج ہی پھل لگائیں۔ ابھی تو سبز ہی نکلا ہے جس کو ایک کتا بھی پال کر کھتا ہے۔ ایسی حالت میں مفاہمت کی کس قدر ضرورت ہے؟ پس ہم انتقامت اور اپنے نمونے سے اس درخت کی مفاہمت کر دو۔ کیونکہ تم میں سے ہر ایک اس درخت کی شاخ ہے اور وہ درخت اسلحہ کا شجر ہے۔ یہی وجہ ہے کہ میں چاہتا ہوں کہ اس شجر کی مفاہمت کی جاوے۔"

(ملفوظات جلد ہشتم ص ۳۲۳)

الغرض جماعت اپنا یہ کام اسی وقت سرانجام دے سکتی ہے جب تمام ارکان جماعت اپنے آپ کو اس کام کے لئے اور اس غرض کے حصول کے لئے جدوجہد میں وقت کر دیں۔ (باقی)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا غرض ہے کہ الفضل خود خرید کر لے۔

روزنامہ الفضل درجہ

مورخہ ۸، شمارہ ۱۳۴۷ھ

جماعت کی غرض اور فرائض

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"اسلام اس وقت یقین ہو گیا ہے اور کوئی اس کی سرپرست نہیں اور خدا تعالیٰ نے اس جماعت کو اختیار کیا اور پسند فرمایا کہ وہ اس کی سرپرست ہو اور وہ ہر طرح سے ثابت کرے دکھائے کہ اسلام کی سچی نمائندگی اور مجدد سے وہ چاہتا ہے کہ یہی قوم ہوگی جو بعد میں آئے دالوں کے لئے نمونہ بنے گی۔ اس کے ثمرات برکات آئے دالوں کے لئے ہوں گے اور زمانہ پر محیط ہو جائیں گے۔ میں سچ کہتا ہوں کہ یہ جماعت برے گی لیکن وہ لوگ جو بعد میں آئیں گے ان مدارج اور مراتب کو نہ پائیں گے۔ جو اس وقت دالوں کو ملیں گے۔ خدا تعالیٰ نے ایسا ہی ارادہ فرمایا کہ وہ اس جماعت کو بڑھائے اور وہ دن اسلام کی توحید اور اشاعت کا باعث بنے۔" (ملفوظات جلد ہشتم ص ۳۲۳)

جماعت کے فرائض کی طرت توجہ دلاتے ہوئے حضور اپنی اس تقریر

میں پہلے فرماتے ہیں کہ:-

"اسلام کی مفاہمت اور سچائی کے ظاہر کرنے کے لئے سب سے اول تو وہ پہلو ہے کہ تم پیسے مسلمانوں کا تو نہ بن کر دکھاؤ اور وہ سراسر پہلو یہ ہے کہ اس کی خوبیوں اور کمالات کو دنیا میں پہنچاؤ۔ اس پہلو میں مالی ضرورتوں اور امداد کی حاجت ہے اور یہ سلسلہ ہمیشہ سے چلا آیا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی ایسی ضرورتیں پیش آئی تھیں اور صحابہؓ کی یہ حالت تھی کہ ایسے وقتوں پر بعض ان میں سے ایسا سارا ہی مال آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو دے دیتے اور بعض نے آدھا دے دیا اور اس طرح جہاں تک کسی سے ہوسکتا فرق نہ کرتا۔" (ملفوظات جلد ہشتم ص ۳۲۳)

ان دونوں خیالاتوں سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بہت احمدی کی غرض اور اس غرض کے سرانجام دینے کے لئے جماعت کے فرائض کی طرت اشارے فرمائے ہیں۔

اس کا خلاصہ یہ ہے کہ جماعت احمدیہ اس زمانہ میں زندہ خدا تعالیٰ کے وجود پر زندہ شہادت قائم کرنے کے لئے کھڑی ہوئی ہے۔ حضور اقدس علیہ السلام جماعت کی کمزوریوں سے بھی پوری طرح باخبر ہیں۔ چنانچہ آپ اس تقریر میں فرماتے ہیں:-

"غرض جیسے یہ حالت ہے اور اسلام کے دنیا میں آنے

کی یہ غرض اور نیت ہے اور نجات کی حقیقت بغیر اس کے متحقق نہیں ہوتی تو ہماری جماعت کو کس قدر کڑا چلائیے کہ وہ ان باتوں کو جب تک حاصل نہ کر لیں۔ اس وقت تک

بے فکر اور مطمئن نہ ہو جائیں۔ میں جانتا ہوں کہ ہماری جماعت کی درخت کی طرح ہے وہ اصل پھل جو شیریں ہوتا اور لذت بخش ہے نہیں آیا؟

حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کے مقدس کفن کے متعلق نئی تحقیق

کس صلیب کا عظیم الشان ثبوت

عیسائی علماء کے خیالات میں تلاطم

(محترم شیخ عبدالقادر صاحب لاہور)

(آخری قسط)

~~~~~(۲)~~~~~

رواے عیسیٰ پر تحقیق کا دو سرا پہلو یہ ہے کہ حضرت مسیح ناصری کا اصل حلیہ معلوم ہو گیا ہے۔ ایک اطالوی اسکالر نے اس بات میں قابل قدر کام کیا ہے۔ اٹھارہ سال کی طویل تحقیق کے بعد وہ اس نتیجہ پر پہنچا کہ یہ چادر اور اس میں منسجم نقش حقیقی میں بناوٹی نہیں ہو سکتے۔ عیسائی مصور اپنے آفاقی بونصاویر بناتے ہیں ان کی رو سے ایک چھ فٹ کے طویل قد انسان تھے۔ اس اطالوی ماہر نے کفن میں حضرت مسیح کے سراپا کی پیمائش کی تو معلوم ہوا کہ آپ میاز قد کے تھے۔ کفن میں آپ کا قد پانچ فٹ چار انچ کے لگ بھگ ہے۔ آپ کا سینہ بہت گستاہ ہے۔ آپ کے سر کے بال بہت اچھے ہوتے نظر آتے تھے جس سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ خمدار تھے۔

سید الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم نے کشتی نظر میں حضرت مسیح علیہ السلام کو دیکھا فرمایا رنگ کے لحاظ سے وہ احمدرنگ تھے یعنی مشرق رنگ۔ قد کے متعلق فرمایا کہ وہ مسرتوج تھے یعنی میاز قد سر کے بالوں کے بارہ میں فرمایا جسٹ یعنی خمدار تھے سینے کے متعلق عرض المصدد کے الفاظ آئے ہیں یعنی گستاہ سینہ والے۔

یہ حلیہ بخاری شریف میں لکھا ہوا موجود ہے۔ موائے رنگ کے کہ اس کا اندازہ ممکن نہیں باقی سب باتیں اس چادر کے نقش میں منسجم ہیں۔

سید الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی کشتی نظر کی صداقت المشرع ہے عیسائی اپنے آفاقی طویل القامت بتاتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا

کہ آپ میاز قد تھے۔ کفن کے اطالوی ماہر کی تحقیق کا خلاصہ امر کی مجلہ نیوزویک میں "کفن کا راز" کے عنوان سے شائع ہوا ہے۔ شروع کے الفاظ ہیں :-

How big was Jesus? Pious pictures of Jesus as a tall man are not accurate. Or so claims an Italian scholar who estimates that he was a shade under 5 feet 4 inches. Probably weighed about 155 pounds.

News week 29.4.68 P.72

"یسوع قدو قامت میں کتنے بڑے تھے؟ مقدس تصاویر ظاہر کرتی ہیں کہ آپ لمبے قد کے آدمی تھے لیکن یہ درست نہیں۔ ایک اطالوی ماہر مقدس کفن پر تحقیق کے بعد اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ آپ کا قد ۵ فٹ ۴ انچ کے لگ بھگ تھا۔ آپ کا وزن غالباً ۱۵۵ پونڈ تھا۔"

اطالوی ماہر کا نام (Ricci) رکھی ہے۔ اس نے کفن کے متعلق سائنسی ریسرچ کو اپنی دو کتابوں

میں پیش کیا ہے۔ اس کی تحقیق کا خلاصہ یہ ہے :-

۱- اس چادر کے نقوش بالکل حقیقی ہیں۔ اس چادر میں ایک ایسے مظلوم انسان کے نقوش بدن آترائے ہیں جسے کوڑوں سے پیش کیا گیا۔ کاتان اس کے سر پر رکھا گیا۔ اسے صلیب پر چڑھا گیا اور پھر اس کی پسلی کو نیزہ کی تیرائی سے پھیدا کیا گیا۔ ظاہر ہے کہ یہ سید بائیں مسودہ کے ساتھ پیش آئیں۔

۲- کفن میں تصویر منسجم ہے اس کی وجہ یہ ہے کہ خراور ایوا کے سفوف میں چادر بکھوٹی گئی۔ بدن کے سینے سے جو اور یا خارخ ہوا اس نے سفوف کے ساتھ مل کر ایسا کیمیائی ردعمل کیا کہ چادر بجائے خود فوٹو کی پلٹ من گھٹی اور اس میں منسجم نقوش منسجم ہو گئے۔

۳- چادر کے خورد مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ کے بدن پر کم از کم ۹۸ اور زیادہ سے زیادہ ۱۲۰ لکھ برساتے گئے ایکسٹون کے ساتھ باندھ کر دو سنتروں سے کوڑے مارے۔ کوڑے کے سرے سے تختے کا پتھر یا اس کی بٹیاں بٹدی ہوئی تھیں جو کہ اس مظلوم انسان کے جسم میں بوسٹ ہو گئیں۔

۴- بائیں گھٹنے کا زخم خماڑے کہ آپ کے کندھے پر جب صلیب رکھی گئی تو آپ اس کے بوجھ سے بہت دفعہ گرتے جس سے گھٹنے زخمی

ہو گیا۔ ناک اور پیشانی اہولمان ہو گئی۔ کیونکہ جب صلیب آپ کے کندھے پر رکھی گئی تو آپ کے ہاتھ بندھے ہوئے تھے۔ آپ اپنے بدن کا توازن قائم نہیں رکھ سکتے تھے۔ گرتے پڑتے سر مقتل پہنچے۔

۵- آپ میاز قد کے تھے۔ یہ فقط ہے کہ آپ طویل القامت تھے۔

۶- اگر آپ کے پاؤں میں میخ نہ ٹھونکی جاتی تو دوس منٹ میں آپ کا انتقال ہو جاتا۔

~~~~~(۳)~~~~~

مقدس کفن کے انعکاسات کی داستان میں پر ختم نہیں ہو جاتی صحائف قرآن کے سرسبزہ راز کو بھی یہ چادر حل کرنے والی ہے۔ وادی قرآن کے خاروں سے قرن اول کا جو ہمیشہ بہا عبرانی ٹریجر ملا ہے ان میں ایک فرستادہ مسخ قریا دکھائی نظر آتا ہے۔ یہ فرستادہ جسے استادی صدق کے لقب سے یاد کیا گیا۔ بروٹلم کی طرف مبعوث ہوا۔ یہودی کاہنوں نے اس کے بارہ میں موت کا فتویٰ دے دیا۔ لکھا ہے کہ وہ موت کی عین وادوں میں دھکیل دیا گیا لیکن اللہ تعالیٰ نے اسے بچا لیا۔ پھر وہ اپنے وطن سے ہجرت کر گیا۔ اسی فرستادہ کی عبرانی نقلیں ہی ملی ہیں ایک نظم میں وہ مصائب بیان ہوتے جو کہ اس پر وارد ہوئے۔ لکھا ہے کہ میرے جسم پر کوٹے برسائے گئے۔ میرے کندھے نکل گئے۔ میری ٹانگیں جسم کا بوجھ سہارنے سے تھک گئیں۔ میرے زخم آیسوں بھرے ہیں۔ اس حال میں اپنے وطن سے نکلا۔ اب ایک چشمہ کے پاس پہنچا ہوں جس کے سرے خشک زمین کو سیراب کر رہے ہیں۔ نقامت اور کمزوری کی باعث میں اپنے ناکردوں تک اپنا بیخام نہیں پہنچا سکتا جو کہ آواں ڈول ہیں۔ روانے بیٹھے میں زخموں اور کوڑوں کے نشان خماڑے ہیں اس بات کے کہ وادی قرآن کا فرستادہ مسخ وہی مقدس انسان ہے جو اس چادر فٹ کی چادر میں پیش کیا۔

1. The Dead Sea Scrolls in English P. 178-179 by vermes

ترتیب اولاد

سیدنا حضرت المصالح الموعود رضی اللہ عنہ کے چند اہم ارشادات

اپنے ایک گروہ متعینوں اور اولاد سے متعلق سیدنا حضرت المصالح الموعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت امال جان رضی اللہ عنہ کے چند ارشادات درج کئے گئے تاکہ ان پاک اور مقدس تحریرات کی روشنی میں احمدی والدین اپنی اولاد کو پروان چڑھا سکیں۔

اب موضوع کی اہمیت کے پیش نظر چند اقتباسات سیدنا حضرت المصالح الموعود رضی اللہ عنہ کے درج ذیل کئے جاتے ہیں تاکہ ہم پورے انہماک کے ساتھ ترتیب اولاد کے فریضہ کو سرانجام دے کر اپنے فرض منصبی سے سبکدوش ہوں۔ آمین

(خاک را خادم سلسلہ روشن دین واقف زندگی)

بچوں کی نگرانی اور ان کا جیب خرچ

"مجھے سخت عبرت ہوئی اپنے معزز دوست پر کہ وہ نیچے کو پچاس روپے ماہوار صرفت جیب خرچ دیتے تھے اور ابھی لٹے تھے کہ میں نے اس کا جیب خرچ آگے سے کم کر دیا ہے۔ میں اس لئے اسے اتنا جیب خرچ دیتا ہوں کہ تا قادیان میں اس کا دل لگا رہے۔ وہ ایک غصص شخص ہیں اور ان کا لڑکا گویا جیب سے لیکر جہاں تک میں سمجھتا ہوں غصص سے ملکر پرتین نیچے کے اخلاق کو سنت بگاڑنے والا ہے۔ نیچے کو اس کا جیب خرچ روزانہ اتنا دینا چاہیے جس سے اس کی وقت کی ضرورت پوری ہو جائے۔ پھر ماں باپ کو یہ بھی دلچسپ لینا چاہیے کہ جس ضرورت کے لئے اسے پیسے ملتے ہیں اس پر اس نے خرچ بھی کئے ہیں یا نہیں؟ پچھلے اس سے دیا رفت کر لینا چاہیے کہ کس ضرورت کے لئے پیسے لینا ہے۔ مثلاً وہ ٹھہرے سے لینا چاہتا ہے یا آسم خریدنا چاہتا ہے یا کیا۔ اور اس بات کی تحقیق کر لینی چاہیے کہ بتائی ہوئی ضرورت کے مطابق اس نے پتہ لیا ہے یا نہیں۔ اگر اس طرح نگرانی کی جائے تو نیچے آوارگی سے بچ جائیں گے اور ان کے پاس آوارہ اور بد عادات کے لڑکے جمع نہ ہوسکیں گے۔"

(لازہار لہذوات النخار ص ۱۵۱، ص ۱۵۲)

بیماریوں کی جڑ تھامو۔ آوارگی

"آوارگی بچپن میں پیدا ہوتی ہے۔ اور یہ سب بیماریوں کی جڑ ہے اس کی بڑی ذمہ داری والدین اور استادوں پر ہوتی ہے۔ یہ بہت طاقت کی بات ہے کہ

بچوں کو پھرنا سمجھ کر انہیں آوارہ ہونے دیا جاتا ہے۔"

قومی نیکیوں کی تسلسل ضروری ہے

"قومی نیکیوں کی تسلسل کے قیام کے لئے ضروری ہے کہ اس قوم کے بچوں کی تربیت ایسے ماحول اور ایسے رنگ میں ہو کہ وہ ان اغراض اور مقاصد کو پورا کرنے کے اہل ثابت ہوں جن اغراض اور مقاصد کے لئے قوم کھڑی ہوتی ہے۔"

(افضل ۲۲۔ اپریل ۱۹۳۸ء)

زندہ قوم

"وہی قوم زندہ سمجھی جاسکتی ہے جس کی آنے والی پود زیادہ عزم والی ہوتی ہے۔ جس کی آنے والی پود زیادہ قربانی کرنے والی ہوتی ہے۔ جس کی قوم نظم پر قائم ہوتی ہے اور روحانیت کو حاصل کرنے کی کوشش کرتی ہے۔"

(افضل ۲۰۔ اکتوبر ۱۹۵۰ء)

بچوں کو نماز کی عادت لینی چاہیے

"نماز کے بغیر سلام کوئی چیز نہیں۔ اگر کوئی قوم چاہتا ہے کہ وہ آئندہ اپنی نسلوں میں اسلامی روح قائم رکھے تو اس کا فرض ہے کہ اپنی قوم کے ہر بچے کو نماز کی عادت ڈالے۔"

(افضل ۲۲۔ اپریل ۱۹۳۸ء)

بچوں کے قاتل

"نماز باجماعت کی عادت ڈالو۔ اور اپنے بچوں کو بھی اس کا پابند بناؤ کیونکہ بچوں کے اخلاق اور عادات کی

درستی اور اصلاح کے لئے میرے نزدیک سب سے زیادہ ضروری امر نماز باجماعت ہی ہے۔ مجھے اپنی زندگی میں اتنے لوگوں سے ملے اور مختلف حالات کی جانچ پڑتال کا موقع ملا ہے۔ اور ساتھ ہی خدا تعالیٰ نے میری طبیعت کو ایسا حساس بنا دیا ہے کہ نوسال کی عمر پانے والے بھی اپنی عمر کے تجربوں کے بعد دنیا کی اونچ نیچ اور اچھے بُرے کو اتنا محسوس نہیں کر سکتے جتنا میں محسوس کرتا ہوں اور میں نے اپنے تجربے میں نماز باجماعت سے بڑھ کر اور کوئی چیز نہیں کی ہے ایسی مؤثر نہیں دیکھی ہے بڑھ کر نیکی کا اثر کرنے والی نماز باجماعت ہی ہے۔ اگر میں ان الصلوٰۃ تنطی عین الفحشاء و الکرہات کی پوری پوری نشر و ترویج نہ کر سکتا تو میں اپنا قصور سمجھوں گا۔ ورنہ میرے نزدیک نماز باجماعت کا پابند خواہ اپنی باریں میں ترقی کرتے کرتے ابلیس سے بھی آگے نکل جائے پھر بھی میرے نزدیک اس کی اصلاح کا موقع ہاتھ سے نہیں گیا۔ ایک شہرہ اور ایک رائی کے برابر بھی میرے خیال میں نہیں آتا کہ کوئی شخص نماز باجماعت کا پابند ہو اور پھر اس کی اصلاح کا کوئی موقع نہ رہے۔ خواہ وہ کتنا ہی باریں میں مبتلا کیوں نہ ہو گیا ہو لیکن کے مشفق نماز کے مؤثر ہونے کا مجھے اتنا کافی یقین ہے کہ میں خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر بھی کہہ سکتا ہوں کہ نماز باجماعت

کا پابند خواہ کتنے ہی بد اعمال کیوں نہ ہو گیا ہو اس کی ضرور اصلاح ہو سکتی ہے اور وہ ضائع نہیں ہوتا اور میں نثر صریح سے کہہ سکتا ہوں کہ آخری وقت تک اس کے لئے اصلاح کا موقع ہے مگر وہ نماز باجماعت کا پابند اس رنگ میں ہو کہ اس کو اس میں لذت اور سرور حاصل ہو۔۔۔ بڑا آدمی اگر خود نماز باجماعت نہیں پڑھتا تو وہ منافق ہے مگر وہ لوگ جو اپنے بچوں کو نماز باجماعت ادا کرنے کی عادت نہیں ڈالتے وہ ان کے قاتل ہیں۔ اگر ماں باپ بچوں کو نماز باجماعت کی عادت ڈالیں تو ہمیں ان پر ایسا وقت نہیں آسکتا کہ یہ کہا جاسکے کہ ان کی اصلاح ناممکن ہے اور وہ قابل علاج نہیں رہے۔۔۔۔ غرض جوں جوں انسان نماز پڑھتا ہے اور اللہ تعالیٰ کی پاکیزگی اور حمد و عظمت کا اقرار کرتا ہے خدا تعالیٰ اسے اعمالی حسنہ کے ترازو کو رو جھل کرتا جاتا ہے اور انسان کا رنج ہوتا جاتا ہے۔ اور چونکہ گناہ نتیجہ ہے مادیت کے تعلق کا جب انسان اس عالم سے بلند ہوتا جاتا ہے تو اس کا تعلق مادیت سے کم ہوتا جاتا ہے اور گناہوں سے محفوظ ہوتا جاتا ہے۔"

تفسیر کبیر جلد ۳ صفحہ ۲۵
منقول از روزنامہ الفضل ربوہ مورخہ ۵ مئی ۱۹۶۸ء

ادائیگی زکوٰۃ اصلاح کو بڑھاتی اور تزیینہ نفوس کرتی ہے

مقالہ جات بھوانے کی آخری تاریخ ۱۰ اکتوبر ہے

شعبہ تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے تحت اسالی مضمون نویسی کا جو انعامی مقابلہ کر وایا جا رہا ہے اس کا عنوان "فدیلین حضرت داؤد علیہ السلام کے زمانہ میں اُڑنے والے قرآن مجید" ہے۔ یہ مقالہ ہزار الفاظ پر مشتمل ہونا چاہیے۔ اول۔ دوم اور سوم آنے والے خدام کو بالترتیب ۲۵/۔ ۲۰/۔ اور ۱۵/ روپے کے نقد انعامات سالانہ اجتماع کے موقع پر دیئے جائیں گے۔ مقالہ جات بھوانے کی آخری تاریخ ۱۰ اکتوبر تک بڑھادی گئی ہے۔ بشرطی جاس کوشش کریں کہ ان کام کو ایک نمائندہ ضرور اس مقابلہ میں شریک ہو۔ (مہتمم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

ایک ضروری اور مناسب تحریک

مختم سید محمد میاں صاحب سیکرٹری فاضل نواب شاہ سے لکھتے ہیں کہ احباب میں تحریک کی جائے کہ محترم حضرت حافظ مختار احمد صاحب شاہ جہاں پوری کے حالات و واقعات جن دوستوں کو معلوم ہوں وہ قلمبند کر کے جلد ارسال فرمائیں تاکہ سلسلہ کی تاریخ کے بعض اہم واقعات محفوظ ہو جائیں۔ یہ ایک نہایت ضروری اور مناسب تحریک ہے احباب اس طرف فوری توجہ فرمائیں۔ ایسے مقالات احباب مجھے ارسال فرما سکتے ہیں۔

خاک را بوالعطاء جالندھری۔ ربوہ

مذکرہ اصحاب حضرت حسین رضی اللہ عنہم

حضرت شیخ فضل احمد صاحب ابوالی فی اللہ

مکرم محمد رحہ صاحب ابن حضرت شیخ فضل احمد صاحب بٹ لوی مدنی

(آخری قسط)

حضرت صاحب ہزارہ صاحب موصوف (رحمۃ اللہ علیہ)

نے آپ کو اپنے دفتر میں لے گیا۔ آپ وہاں ۱۹۳۷ء سے ۱۹۴۹ء تک کام کرتے رہے اور پھر ۱۹۵۰ء تک سیفہ راستہ میں غرضیکہ اس طرح آپ کو رسالہ کے طویل عرصہ تک مشن کے بعد سلسلے کی خدمت کرنے کا موقع مل گیا۔ جسے آپ نے ہنایت و ہمتاً اور احساس ذمہ داری کے ساتھ نبھایا۔

۱۹۴۹ء میں قادیان سے ہجرت کے وقت آپ کو ایک ہم ذمہ داری سپرد ہوئی۔ یعنی لاکھنؤ روپے کی ماہیت کے زیور دت بولوگن نے بلوچستان - صدر انجمن احمدیہ میں جھگڑے ہوئے تھے انہیں پاکستان لانا تھا اور کوئی یقینی انتظام موجود نہ تھا آپ ان زیور دت کے بھائی کو صبح کے وقت دفتر سے لائے اور کسی ٹرک پر جگہ ملنے پر ناکام واپس لے جاتے۔ یہ دن رات آپ نے ہنایت پر بٹ لوی اور دعاؤں میں لگ کر اسے تھپا کھینک کر اپنا ہمارا بنا سکتے تھے۔ آخر کئی دن کے بعد ایک ٹرک میں بیگ ملی گرا اس میں ریسرچ کی کتب اور دوسرے سامان کے بیس بچے چڑھائے گئے۔ یہ خاص شہرت دیندی تھی۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح (۱) نے ان کی دعاؤں کا عجیب نشان۔ جب اس قافلہ کی تلاش ہوئی تھی اور سامان کھولنے کے لئے جس ٹرک کو بھی ہندوستان طرکی نے کھلوایا اس میں ریسرچ کا سامان ہی نکلا اور اس طرح مجوزہ طور پر اللہ تعالیٰ نے آپ کو یہ توفیق دی کہ ان امانتوں کو حضرت خلیفۃ المسیح (۱) نے اپنی خواہش کے مطابق بھلائی باکت میں منتقل کر لیں جن لوگوں نے وہ مصیبت نہیں دیکھی۔ وہ ان حالات کا رونا کھانا بھی نہیں کر سکتے۔ آپ کی دیبا اندازی کی ایک مثال میان رشتہ وین صاحب کے ہاں دربارہ دے گا سونا بٹیر کسی ٹرک کے دینا اور پاکستان میں آپ کا سے واپس کرنا اور ہزاروں کے باوجود کوئی سادہ منہ نہیں نہ کرنے کا کہ کرم محمد شیشی صاحب اسلام کے مسنون میں آچکا ہے۔

ایک دفعہ قادیان میں آپ کو دھوکہ دیا ہوا تو حضرت خلیفۃ المسیح (۱) نے اپنے ہومیو پیتھک و دوائی سیکرٹری میرا بولوچستان لے گئے کی ہدایت فرمائی۔ اس سے تین پندرہ ماہی خارج ہوئیں اور پھر کبھی

دوران ہنایت بند اور پھر شوکت آباد سے مدد اللہ اکبر کا نعرہ بلند کیا اور اس وقت آپ بے بس درگت چکے ہوئے تھے۔ پھر ایک چار پائی پر اور سوئی زمین پر گر پڑی تھی۔ چند لمحوں کے بعد جب کیفیت دور ہوئی تو آپ نے فرمایا میں نے کشف میں دیکھا ہے کہ فرشتے نور کے پائی کی شکل میں سر کر آپ کو غسل دے رہے ہیں اسکی دوسری تعبیر یہ ہے اور دوزخ مبارک یا ترمض دھل کر جسم سے نکل جائیگا اور صحت برقرار ہے یا پھر انجام بخیر ہو جائے گا۔ میرے والد محترم زمانہ تھے کہ وہ نمازوں میں جب کرم میاں غلام محمد صاحب اختر میری عبادت کے لئے آئے تو میں نے چشم پر آب ہر کہہ کر کہ آپ حضرت خلیفۃ المسیح (۱) کی خدمت میں حاضر ہوا تو میری طرف سے جس سلام مسنون عرض کریں کہ وہ بتا ہے یا دشمن ہوا کے ال جہ سمی شایع و غیرہ کی خوشی ہے۔ یا آتے ہیں تو وہ قیدیوں کو رہا کیا کرتے ہیں دن دن حضرت مصعب مرعوف کے خاندان میں کوئی خوشی کا موقع تھا حضور کے خاندان میں خوشی کا موقع آیا ہے میں عرض گا دیر جو۔ خدا کے سعادت دعا کو کے مجھے مرض سے کڑو کر آئیں۔ مجھے میاں غلام محمد صاحب اختر نے میری تیار کر جب میں نے یہ پیغام پہنچایا تو حضرت نفس کے چہرے سے دیا معلوم ہوا تھا کہ آپ نے سن کر دعا کی ہے۔ آپ فرمایا کرتے تھے۔ ایک روز مجھے خیال آیا کہ خود پیشاب کر کے دیکھوں۔ میری جہت کی کوئی انتہا نہ رہی جب میں نے دیکھا کہ خود بخود پیشاب آگیا اور پھر کوئی کاٹھ پیرا نہ ہوئی۔ میرے دل پر غالب اثر یہ ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح (۱) کی تجویزیت دعا کا نفع ہے اور دوسرے بزرگوں کی دعائیں بھی اس میں شامل ہیں اس یاری سے شفا پانے کے بعد آپ دس سال تک زندہ رہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خلفائے کرم کی دعاؤں کی برکت سے دوزخ صحر ملا۔ خدا تعالیٰ نے آپ کو بہت سی اولاد سے نوازا بلکہ ان کی اولاد واد آئے ان کی اولاد کو بھی دیکھ لیا۔ آپ کی خواہش تھی کہ میرے رکھے خادم دین ہیں سزا شدہ تھے نے ان کی زندگی میں ہی ہم نیز بہائیوں کو خدمت سلسلہ بجالانے کی ترغیب دی۔ آپ نے اپنے حالات اور واقعات کو اپنا زندگی میں کبھی شکر کرنا پسند نہیں کیا بلکہ کرم ایک سلاح الدین صا

کے دھوا رہا آپ نے کچھ حالات قلمبند کرنے کی یہ وصیت کر دی کہ میری وفات کے بعد نہیں شائع کرنے کے لئے دے جائیں۔

آپ نے اپنی علالت کے آخری ایام میں تیسرے - خدا تعالیٰ کی تقدیر پر ہر خواہش کے لئے رات بوقت سبوح و تحمید اور دعاؤں میں گزارے۔ کبھی کوئی لکھنا شکر کی آپ کا زبان سے نہ سنا۔ آخری وقت تک چہرے کی بٹ شمت قائم رہی۔ آپ کو کچھ عرصے سے ایسی سزا دی کہ آری عین میں وہاں کی طرف اشارہ تھا۔ رحیم دیکھ کر خدا نے جرنی بھران کی دستگیری کرنا آخرا ایام میں بھی بڑے مجوزہ طور پر اپنی نصرت کا اظہار فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے ایسے غیر معمولی حالات پیدا کر کے کہ میرے ایک بھائی رشید ناصر کو یہ توفیق دی کہ ہزاروں روپے ان کے علاج پر خرچ کر سکے اور دوسرے عزیزوں کو جن میں میرے بھائی اور بہنوئی شامل ہیں وہ جیسے تک دن رات پڑے خلوص اور ہمت کے ساتھ ان کی خدمت کی ترغیب دی۔

ہم خاص طور پر حضرت خلیفۃ المسیح (۱) سے اللہ تعالیٰ کے شکر گزار ہیں جنہوں نے مسلسل اپنی دعاؤں سے تو لانا اور خدا تعالیٰ کی رحمت کو ہمارے سائل حال کیا۔ ہمارے غم میں شریک ہو کر ہمیں سہارا دیا اور بار غیر بنی مقیم میرے بھائیوں سے تدارک ڈالیے اپنی طرف سے تعزیت اور سہرو کی کا اظہار فرمایا۔ خدا تعالیٰ اس بابرکت وجود کو صحت و تندرستی سے تادیر سلامت رکھے اور ہمیں حضور کی کئی طاعت کی ترغیب عطا فرمائے۔ آمین

ہم ان تمام بزرگوں اور بھائیوں کے بھلی مسلمان ہیں۔ جنہوں نے ہمارے صاحب رحم کی علالت کے دوران دعاؤں میں اور ان کی وفات پر اظہار سہرو کی کے لئے تشرف لائے یا خطوط بھجوئے اور نہ صرف پاکستان کے کئی مشہوروں میں بلکہ دوسرے ممالک میں بھی جنازہ غائب پڑھا۔

اسباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے والد محترم کے دعوات بلند فرمائے۔ اور ہمیں ترغیب دے کہ ہم اپنے والد مرحوم کے نقش قدم پر چلیں اور ہمارے زندگیوں میں دین کی خدمت میں بسر ہوں اور خلافت کی برکات سے ہمیشہ فیض اٹھاتے ہیں

الحسین رح
ترسیل زور اور انتقامی امور کے متعلق منجس الفضل سے خط و کتابت کما حقہ ہے۔

چوتھا گل پاکستان طاہر کبڈی ٹورنامنٹ بخیر فتوہی ختم پزیر ہو گیا

پاکستان ریوے نے چیمپئن شپ حاصل کی محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب نے اعلا مات تقسیم فرمائے

ریوہ - ۶ اکتوبر (اخبار گل دہلی) - پاکستان ریوے کے زیر انتظام منعقد ہونے والے چوتھے گل پاکستان طاہر کبڈی ٹورنامنٹ بخیر فتوہی اختتام پزیر ہو گیا۔ اس ٹورنامنٹ میں پاکستان کبڈی ٹیم نے چیمپئن شپ کا اعزاز حاصل کیا۔ یہ ٹورنامنٹ تین روزہ جاری رہا۔ ۲۸ اکتوبر ریوہ کی ٹیم نے کبڈی کلب گورنمنٹ کوہاٹ کے مقابلے پر ۵۲ پوائنٹس سے شکست دیا۔ دوسرے روز پاکستان ریوے نے ۸ کے مقابلے پر ۳۳ پوائنٹس سے سرگودھا میں پٹیاں باری بڑی حوالگی کی ریوہ ۸ نے داتا کی ٹیم کو ۲۹ کے مقابلے پر ۳۸ پوائنٹس حاصل کر کے شکست دی۔ پاکستان ریوے نے ریوہ کی ۱۰ کے مقابلے پر ۳۳ پوائنٹس سے شکست دی۔ آخر کار دوسرے روز ۱۹ اکتوبر کو ریوہ نے ۲۹ کے مقابلے میں ۳۸ پوائنٹس سے جہانگیر یوسف کوٹ بھلی اور انجم ریوہ نے کی ٹیم سے فتح محمد سید بھٹی اور نطفہ اقبالی کا ٹیکل جی میں طور پر پینڈہ کی ٹیم کو شکست دی۔

تقسیم اعلا مات کی کارروائی کا آغاز تلاوت کلام پاک سے ہوا جو حکم چوہدری کا

شیر احمد صاحب نے کی۔ اس کے بعد چوہدری عبدالسلام صاحب اختر نے موقع کی مناسبت سے ایک ایک نازہ نظم دہن کے جہان پیش کی۔ بعد محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب صدر مجلس خدام الاہل سنت مرکزی نے مختصر خطاب فرمایا۔ آپ نے فرمایا کہ ہم اللہ تعالیٰ کا بے حد شکر ادا کرتے ہیں کہ سب سے پہلے یہ ٹورنامنٹ منعقد کرنے اور شکر گزار ماحول میں بخیر فتوہی ختم کرنے کی توفیق عطا کی ہے۔ آپ نے ہمارے آنے والے جہان کھلاڑیوں اور ہمارے کو چھریا جانے کی دعوت دینے سے الوداع کیا۔ الوداع محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دہلی (اخبار گل دہلی)

ولادت

غاک رکو اللہ تعالیٰ کے عزیز فرزند

۱۹ اکتوبر ۱۹۶۸ء کو پہلا بچہ عطا فرمایا ہے

نور محمد محترم چوہدری محمد عبداللہ صاحب کا مولود جبکہ چھوٹے ۱۱ علیہ شیخوپورہ کے پوتا ہے۔ بچے کا نام حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے فضل اللہ بخیر فتوہی فرمایا ہے

بزرگان سلسلہ اہل بیت علیہم السلام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نور محمد کو کئی عمر اور صلح زندگی دے۔ اور اسے والدین کے لئے ذرۃ العین بنائے۔ آمین۔

غاک رحیم اللہ کا ہون

۱۸ اکتوبر ۱۹۶۸ء کو مولود ہوا۔

مکرم ملک عبدالحمد صاحب کی وفات

انفوس کے ساتھ لکھا جائے کہ جماعت احمدیہ راولپنڈی کے ایک مخلص دستِ مکرّم ملک عبدالحمد صاحب ریٹائرڈ سیکشن آفیسر ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۸ء کو دستِ پاگئے ہیں۔ ان کی وفات راولپنڈی کے ایک ہسپتال میں ہوئی۔ ان کے انتقال پر جماعت احمدیہ راولپنڈی میں ان کی تدفین ہوئی۔ اور جماعت کے کئی اہل بیت نے ان کے ناز جنازہ میں شرکت کی۔ ان صاحب دعا کی کہ حوالہ اکرم ان کی محضرت فرمائے۔ اور انہیں اپنے قریب سے جگہ دے۔ مرحوم ملک صاحب قیام پاکستان سے قبل خاندان محمد دارالفضل میں رہا کرتے تھے۔ اس کے بعد آپ ایویرا اور راولپنڈی میں رہا کرتے تھے۔ ان کی وفات کے بعد ان کے گھر میں ایک مجلس منعقد ہوئی اور وہاں سے ریٹائر ہو کر مستقل طور پر راولپنڈی میں رہائش پزیر ہو گئے تھے۔ اور آج کل مکان نمبر ۴۸/۸۸ کا طرّاحین راولپنڈی پر رہتے تھے۔ ان کی وفات اللہ کے منتظرین کے لئے اس لئے، یا زیادہ صدمہ کا باعث ہے کہ ملک صاحب مرحوم کے بڑے بھائی مکرم میاں محمد سعید صاحب ناظم انصار اللہ ضلع ملتان کی وفات بھی اسی ماہ کی یکم تاریخ کو ہوئی تھی اور اسی طرح یہ دونوں بھائی بچے بعد دیکھنے اپنے نانا کو پیارے ہو گئے۔

ملک عبدالحمد صاحب مرحوم نے اپنے بیٹے امین صاحب کے علاوہ دو لڑکے اور چار بیٹیاں چھوڑی ہیں۔ ان کے بڑے لڑکے ملک علی محمد صاحب چنانک میں کاروبار کرتے ہیں۔ اور دوسرے مکرم علی عبدالرشید صاحب آویں میں پڑھتے ہیں۔ ان صاحب دعا کی کہ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند کرے اور متعلقین کو صبر جمیل کی توفیق بخشے اور ان کا سوگوار حافظ ناصر بنو۔ آمین

محمد شفیع اشرف علی سلسلہ احمدیہ راولپنڈی

صوبہ مغربی بنگال میں زبردست فیلڈ ماراں اور سلاک

آمدورفت کے تمام ذرائع معطل

دارجلنگ کے اکتوبر محفل بنگال کی پہاڑیوں میں تین روز کی موسلا جھاریش سے پورے صوبہ میں سیلاب آگیا۔ جس علاقہ میں پہاڑی ٹریفک کے گرنے سے ۱۸ افراد جھلاک ہو گئے ہیں بھارتی حکومت نے اعلان کیا ہے کہ خوفناک طوفان میں ہزاروں افراد ہلاک اور بے گھر ہوئے ہیں۔ تاہم فی الحال ۱۸ افراد کی لاشیں ملی ہیں۔ اس طوفان کا پورا پورا اندازہ ابھی تک نہیں لگایا گیا ہے۔ جس سے آمدورفت کے تمام ذرائع معطل ہو گئے ہیں ٹیلیفون اور بجلی کی لائنیں بالکل تباہ ہو گئی ہیں۔

دربائے جل ڈھاکہ کا پانچ دنوں سے بہہ گیا ہے جس کی وجہ سے پورا علاقہ تباہ ہے۔ پہاڑیوں سے جل ڈھاکہ کے بجلی گھر میں بھی سیلاب کا پانچ دنوں سے بھرا ہے جس کی وجہ سے بجلی کی سپلائی مشکل طور پر بند ہو گئی ہے۔ اس طوفان سے سب سے زیادہ کاٹنگ پورنگ کو نقصان پہنچا جہاں سو سے زائد افراد ہلاک ہوئے۔ کاٹنگ پورنگ میں دریا کے تین تیل بہہ گئے جس سے یہ علاقہ تنگ سے پوری طرح کٹ گیا ہے۔ اس کے علاوہ اس علاقے میں متعدد بستیاں بہہ گئی ہیں۔ سلی گلی میں ۱۷۰۰ سے زیادہ باشندے ہوئے ہیں جس میں ۲۱ افراد بہ گئے ہیں۔ ان میں پندرہ بچے

شالی میں خیال ہے کہ یہ سب افراد ہلاک ہو گئے ہوں گے۔ بنگال کی باری کے علاقے میں اس سیلاب میں ۸۰۰ کے مہلکانات بہہ گئے جس سے دو ہزار سے زائد خاندان بے گھر ہو گئے۔ آل انڈیا ریڈیو نے اطلاع دی ہے کہ اس طوفان اور سیلاب سے متاثرہ علاقوں میں سبھی کا پینڈوں کے ذریعے خوراک اور دوسرا امدادی سامان تیزی کے ساتھ پہنچایا جا رہا ہے۔ اس کے علاوہ وہاں رضا کار امداد کی کام کر رہے ہیں۔ دارجلنگ میں بجلی اور پانی کی فراہمی بالکل بند ہو چکی ہے۔ پور ڈھاکہ اور کولکٹا میں پاکستان کے چھانڈال علاقہ سیلاب کی زد میں آئے ہیں۔